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* * *

На осно ву од лу ке Све тог Ар хи је реј ског 
Са бо ра, АС бр. 23/зап. 12 из 1962. го ди не, и 
чла на 57. Уста ва Срп ске Пра во слав не Цр кве, 
и у сми слу чла на 69. тач ка 7. од но сног Уста-
ва, одо бри ти на црт тек ста и до не ти Ста тут 
Би бли о те ке Срп ске Па три јар ши је у Бе о гра ду, 
ко ји гла си:

СТА ТУТ
БИ БЛИ О ТЕ КЕ

СРП СКЕ ПА ТРИ ЈАР ШИ ЈЕ

***

У скла ду са од ред ба ма чла на 34. и 68. 
За ко на о за ду жби на ма и фон да ци ја ма Ре пу-
бли ке Ср би је, сход но чла ну 70. тач ке 19) и 23) 
и чла на 256. и 257. Уста ва Срп ске Пра во слав-
не Цр кве, као и од лу ку Све тог Ар хи је реј ског 
Са бо ра, АС бр. 62/зап. 139 од 30. ма ја 2013. 
го ди не, ко нач но одо бри ти текст Ста ту та Фон-
да ци је за при ку пља ње нов ча них сред ста ва за 
по моћ Срп ском пра во слав ном на ро ду на Ко-
со ву и Ме то хи ји, а ко ји гла си:

СТА ТУТ
ФОН ДА ЦИ ЈЕ ЗА ПРИ КУ ПЉА ЊЕ

НОВ ЧА НИХ СРЕД СТА ВА
ЗА ПО МОЋ СРП СКОМ

ПРА ВО СЛАВ НОМ НА РО ДУ НА 
КО СО ВУ И МЕ ТО ХИ ЈИ

УВОД НЕ ОД РЕД БЕ

Члан 1.
Фон да ци ја за при ку пља ње нов ча них 

сред ста ва за по моћ срп ском пра во слав ном 
на ро ду на Ко со ву и Ме то хи ји (у да љем тек-
сту: Фон да ци ја) хри шћан ска, не до бит на и 
ху ма ни тар на је ор га ни за ци ја, осно ва на на 
нео д ре ђе но вре ме, ра ди при ку пља ња нов ча-
них сред ста ва за по моћ угро же ном Срп ском 
пра во слав ном на ро ду на Ко со ву и Ме то хи ји.

Фон да ци ја не ма свој ство прав ног ли ца.

Члан 2.
На зив Фон да ци је је „Фон да ци ја за при-

ку пља ње нов ча них сред ста ва за по моћ Срп-
ском пра во слав ном на ро ду на Ко со ву и Ме-
то хи ји“.

Члан 3.
Се ди ште Фон да ци је је у Бе о гра ду, ули ца 

Кра ља Пе тра Пр вог бр. 5.

****

У сми слу чла на 70. тач ка 6) Уста ва Срп-
ске Пра во слав не Цр кве, а сход но чла ну 11. 
Уред бе о бо го сло ви ја ма Срп ске Пра во слав не 
Цр кве, про пи са ти сле де ћи

ПРА ВИЛ НИК
О ВЛА ДА ЊУ И ЖИ ВО ТУ

У ИН ТЕР НА ТУ УЧЕ НИ КА
БО ГО СЛО ВИ ЈА СРП СКЕ
ПРА ВО СЛАВ НЕ ЦР КВЕ

*****

На осно ву чла на 57. и чла на 69. тач ка 2) 
и тач ка 7) Уста ва Срп ске Пра во слав не Цр кве, 
до не ти Уред бу о ау тор ским пра ви ма па три ја-
ра ха, ми тро по ли та и епи ско па Срп ске Пра во-
слав не Цр кве, као и Срп ске Пра во слав не Цр-
кве уоп ште, ко ја гла си:

УРЕД БА О АУ ТОР СКИМ
ПРА ВИ МА

СРП СКЕ ПРА ВО СЛАВ НЕ ЦР КВЕ,
КАО И ПА ТРИ ЈА РА ХА И

МИ ТРО ПО ЛИ ТА/ЕПИ СКО ПА
СРП СКЕ ПРА ВО СЛАВ НЕ ЦР КВЕ
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Ње го ва Све тост Па три јарх 
срп ски Ири неј у по се ти

Ал бан ској Пра во слав ној Цр кви, 
Ар хи е пи ско пу Ана ста си ју

и Ми тро по ли ји
цр но гор ско-при мор ској

Српска Православна
Епархија средњоевропска

Ше ма ти зам 2014
70 го ди на Срп ске Пра во слав не

Цр кве у Не мач кој
и 45 го ди на Срп ске Пра во слав не 

Епар хи је сред њо е вроп ске

Из да вач: Срп ска Пра во слав на Епар хи-
ја сред њо е вроп ска, Бе о град-Хи мел стир 2014, 
дво је зич но из да ње (пре вод на не мач ки: Ка-
рол Лу пу), стр. 213

При ре ђи вач: про то ђа кон др Да мјан С. 
Бо жић

Уре ђи вач ки од бор: про то је реј-ста вро-
фор Ми лан Пе јин, Ка рол Лу пу

Штам па: Штам па ри ја Из да вач ке фон-
да ци је СПЦ Ар хи е пи ско пи је бе о град ско-кар-
ло вач ке

Че тр де сет и пет ле та од осни ва ња Епар-
хи је за пад но е вроп ске и ау стра лиј ске и два де-
сет и пет ле та Го спод њих од Епар хи је сред њо-
е вроп ске, све ти ла Срп ске Пра во слав не Цр-
кве, на ше цр кве и ма на сти ри у ко ји ма се са-
би ра бла го че стив на род на ђо ше сво је по нов-
но ме сто ме ђу ко ри ца ма Ше ма ти зма 2014. 

Из ду ге прак се на ше Цр кве да се штам па 
Ше ма ти зам, са зна ва ли смо све о уста но вље њу 
Епар хи ја, епи скоп ству, све ште но слу жи те љи-
ма де лат ни ци ма на њи ви Го спод њој, о мо на-
штву. Увек су се на ла зи ли при ре ђи ва чи Ше-
ма ти зма, чу ва ри вре ме на Цр кве, де ла и ње ног 
ми си о на ре ња, име на свих слу жи те ља Го спо ду, 
хра мо ва и ма на сти ра срп ског на ро да... 

Све док вре ме на про шлог и ве сник бу ду-
ћег, Ше ма ти зам 2014. 70 го ди на Срп ске Пра-
во слав не Цр кве у Не мач кој и 45 го ди на Срп ске 
Пра во слав не Епар хи је сред њо е вроп ске, ру ко пи-
сан је кра сно сло вом протођа ко на Да мја на С. 
Бо жи ћа.

Бла го слов Ње го ве Све то сти Па три јар-
ха срп ског Ири не ја и ре чи ис пи са не у сла ву 
Го спод њу и на ро да срп ског, об у хва ти ше све 
нас, јер сви смо ми, јед но у Ду ху без об зи ра 
на ге о граф ска ра сто ја ња и про ме не ко је су се 
де ша ва ле од мо мен та уста но вље ња Епар хи је 
у Евро пи и Ау стра ли ји.

Крат ким при ка зом о са мој књи зи, при-
ре ђи вач, протођа кон Бо жић нас под се ћа на 
пр ви ше ма ти зам Спо ме ни цу, ко ја је иза шла 
са бла го сло вом пр вог Епи ско па за пад но е-
вроп ског и ау стра лиј ског Ла врен ти ја, а по-
во дом 15 го ди на од осни ва ња Епар хи је. Из 
овог вре ме на пам ти мо ре че ни це та да шњег 
Епи ско па Ла врен ти ја:“ До шао сам вам са мо 
као епи скоп, ср ца пу ног љу ба ви и же ље да по-
мог нем, и тру ди ћу се да то сво јим жи во том 
и ра дом до ка жем. Ја вас све ви дим са мо као 
чла но ве Све то сав ске цр кве...“ И, сви чла но ви 
Све то сав ске цр кве не пре ста но до бро де ла ше 
на уста но вље њу Епар хи је, ус по ста вља њу цр-
кве ног жи во та, очу ва њу ве ре пра во слав не.

Па ству за пад не Евро пе и Ау стра ли је оку-
пљао је Епи скоп Ла врен ти је са свим та да шњим 
све ште но слу жи те љи ма осно вав ши цен тар 
Епар хи је у Хи мел сти ру ко ји је да нас пре по-
зна тљив у чи та вом све ту. „Ре дак је вла ди ка ко-
ји до че ка за вре ме сво га ово зе маљ ског жи во та 
да жа ње оно што је са сво јим на ро дом и сво јим 
све штен ством се јао“ пи сао је за вла ди ку Ла-
врен ти ја, бла же но по чив ши епи скоп Са ва.

Два де сет две го ди не ка сни је, 2006. 
штам пан је Ше ма ти зам Епар хи је сред њо е-
вроп ске са бла го сло вом та да шњег Епи ско па 
Кон стан ти на , а по во дом 15 го ди на од ње ног 
осни ва ња. Од вре ме на осни ва ња ове Епар хи-
је (1991) ви део се ду хов ни на пре дак и цр кве-
ни жи вот на те ри то ри ји ко ју је об у хва та ла. У 
те шким рат ним вре ме ни ма по след ње де це-
ни је 20. ве ка, у ко ји ма се по но во на шао срп-
ски на род у Оте че ству, ни Ср би ма у ра се ја њу 
ни је би ло ла ко и ни је би ло ла ко про по ве да ти 
пра во слав ну ве ру у Не мач кој ко ја се та да за-
у зи ма ла за са свим дру ге по ли тич ке ци ље ве и 
ин те ре се ко ји ни су од го ва ра ли на шем на ро ду. 
Ипак на ше цр кве не је ди ни це у Не мач кој су 
не пре ста но ра ди ле, ми си о на ри ле, чу ва ле сво-
ју па ству, штам па ле сво је спо ме ни це.

Да нас, ка да нам је у вре ме ну те шких 
ис ку ше ња и стра да ња по но во по треб но укре-
пље ње у ве ри и сна га да одо ли мо оп штој 
на пе то сти, не из ве сно сти, не си гур но сти, ка-
да нам тре ба на де и оп ти ми зма, ве ре у Бо га

ИЗ ЦРКВЕНОГ ЖИВОТА

НОВA КЊИГA
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ви ше не го икад, ве ре у свој на род и се бе, на ша 
Цр ква и де лат ни ци на њи ви Го спод њој под се-
ти ше нас и овом књи гом ко смо, шта смо, ка-
ко смо успе ва ли да се ши ром Ва се ље не чак и 
кад ни је би ло усло ва, ор га ни зу је мо, оку пи мо, 
слу жи мо у бо го слу жбе ним про сто ри ма пре-
ма на шим по тре ба ма, из гра ди мо цр кве, ма-
на сти ре, па ро хиј ске до мо ве и са ле.

Сли ко ви то при ча и овај Ше ма ти зам 
2014, 70 го ди на Срп ске Пра во слав не Цр кве 
у Не мач кој и 45 го ди на Срп ске Пра во слав не 
Епар хи је са мо још јед ну исто риј ску при чу о 
на ма, јер је део нас. Иш чи та ва њем овог де ла 
има мо ути сак да се мо же мо ми сли ма на ћи 
истог ча са у Мин хе ну, Ауг сбур гу, Ди сел дор-
фу, Хи мел сти ру... Ако не ко и не мо же да оде 
пут европ ских гра до ва да на шње Епар хи је 
сред њо е вроп ске ко јом ад ми ни стри ра наш 
па три јарх Ири неј, књи га му ну ди нео бич но 
пу те ше стви је. Сви де лат ни ци ове Епар хи је од 
уста но вље ња до да нас, на ла зе се у овој књи-
зи. Сва ко гле да сво јим очи ма шта же ли да ви-
ди, а кад се чо век по тру ди да ви ди и чу је, да 
ослу шне дру ге по крај се бе, ви ди да ни је дан 
Ше ма ти зам за све го ди не ра да на ших Епар-
хи ја ни је са мо обич на књи га, јер Ср би да нас 
жи ве и ра де на свих пет кон ти не на та. Не зна 
им се та чан број. Кроз ве ко ве, ме сто где су 
се Ср би оку пи ли би ла је на ша Цр ква. Све се 
ме ња ло, на ста ја ло, не ста ја ло, али је Цр ква 
оста ла. Ка ко ће на ши по том ци су тра зна ти 
о се би и о на ма, ако не све до чи мо и не бе-
ле жи мо? Сва ки текст ове књи ге но си ову по-
ру ку, као што ову по ру ку но си и со чи ни тељ 
протођа кон Да мјан С. Бо жић, све до че ћи да 
се у вре ме ну ко је му је за да то не ма пре пре ка 
на жи вот ном пу ту ко је се уз Бо жи ју по моћ не 
мо же са вла да ти.

Протођа кон Да мјан С. Бо жић овом књи-
гом на ра дост свих нас, при дру жио се они ма 
ко ји су про сла вља ли Го спо да пре ње га и са вре-
ме ни ци ма ко ји про сла вља ју име Го спод ње. 
Он се за хва лио за не се бич ну по др шку про то-
је ре ју-ста вро фо ру Ми ла ну Пе ји ћу, ар хи је реј-
ском за ме ни ку из Ха но ве ра, про то на ме сни ку 
Стан ку Ра ки ћу, па ро ху ре ген збур шком и ар-
хи је реј ском на ме сни ку за Ба вар ску, епар хиј-
ском слу жбе ни ку оцу Бо шку Ја њи ћу и Бо ја-
ну Си ми ћу, дипл. те о ло гу, и по себ но Ка ро лу
Лу пу, пре во ди о цу овог де ла на не мач ки је зик 
и ре фе рен ту Епар хи је сред њо е вроп ске 

Ра до сна је вест да књи га са др-
жи тек сто ве о ар хи је реј ским на ме сни ш-
тви ма: ба вар ском, ју жно не мач ком, се вер но 
и ис точ но не мач ком, на ме сни штву за се вер-
ну Рај ну-Вест фа ли ју. У окви ру на ме сни шта-
ва при ка за ни су на ма па ма на ши хра мо ви са 
свим по да ци ма, фо то гра фи ја ма. За да так оби-
ман, али пре ци зно ура ђен; вре дан по ду хват 
свих уче сни ка у овом со чи ње ни ју во ђе них ру-

ком при ре ђи ва ча протођа ко на Да мја на С. Бо-
жи ћа и му дрим ре чи ма по у ке Ње го ве Све то-
сти Па три јар ха срп ског Го спо ди на Ири не ја:

„...Мо ли мо вас да по мог не те сви за јед-
но са сво јим све ште ни ци ма и Цр квом, да се 
по но во код свих вас по вра ти све то сав ски дух, 
сло га и љу бав, уза јам но пра шта ње и по ма га-
ње. Чу вај те сво ју све ту ве ру, сво је хра мо ве, 
до ла зи те у њих. Бо гу се мо ли те, ис по ве дај те 
се и при че шћуј те. Са мо та ко и та кви ће мо би-
ти ми ли Го спо ду и на шем Све том Са ви.

Ра ду је мо се сви да су по диг ну ти но ви 
пра во слав ни срп ски хра мо ви у Не мач кој; да 
су мно ги хра мо ви и цр кве ни цен три ку пље ни 
од Не ма ца, да се број све ште ни ка и па ро хи-
ја уве ћао. Нас ће још ви ше об ра до ва ти да се 
уве ћа љу бав ме ђу ва ма и да се са чу ва на ша 
пра во слав на ве ра и наш срп ски је зик. Се ћај те 
се за ве шта ња све тог Си ме о на Ми ро то чи вог о 
чу ва њу сво је ве ре, је зи ка, пи сма....

Очин ски вас мо лим и оба ве зу јем да по-
шту је те на род зе мље у ко јој жи ви те, да бу де те 
до бри рад ни ци, до бри су се ди. Сва ко ва ше са-
бра ње да бу де до сто јан стве но. Се ћај те се ре чи 
Го спо да Хри ста: „Та ко да се све тли све тлост 
ва ша пред љу ди ма и да ви де ва ша до бра де-
ла и про сла ве Оца ва ше га ко ји је на не бе си ма 
(Мт 5, 16). Же ли мо да бу де те све ти ла, да све-
тли те као истин ски пра во слав ни хри шћа ни“, 
по ру чио је Па три јарх срп ски сво јој ду хов ној 
де ци у Не мач кој, у пред го во ру овог ве о ма 
зна чај ног и до стој ног ди вље ња Ше ма ти зма 
Епар хи је сред њо е вроп ске.

Зо ри ца Зец 


